

# 夕阳红记者团

## 一家两人患重病,独身母亲咬牙扛: “拿什么拯救你,我的儿子!”



王占飞与记者通话 马仲宇 图

再生障碍性贫血,简称“再障”,一旦被确诊,患者需面对高额的骨髓移植手术费用。而在新密白寨的一个小山村里,一个家庭就出现了两个再障患者,独身的母亲每日以泪洗面,但面对困难,她用瘦小的肩膀扛起了全家的希望。

12月10日,夕阳红记者团的几个成员看到了躺在郑大一附院血液科病房床上的王占飞,王占飞今年26岁,去年刚从部队退伍,身体一直很棒,可谁也没有想到,一个月前他病倒了,确诊为重症

再生障碍性贫血病,几个月前他的表弟也因此病入住该院治疗,因为亲戚们本身都不富裕,为了给弟弟治病,亲戚们几乎是倾囊相助,但昂贵的治疗费还是无法承担,只得回家维持治疗;现在哥哥又病倒了,他们唯一能做的就是拼命地打工(加班加点),希望能够多挣些医疗费。

王占飞当兵两年,去年退伍回乡。王占飞的家在新密市白寨镇寨沟村,这是一个贫困的小山村,全村20多户人家散落在高高低低的丘

陵地带,常年的干旱少雨,不多的耕地也只能靠天吃饭。村里人几乎都在外面打工,王占飞家里的几亩田就靠母亲一人耕种,农闲的时候她白天去一个公司做些绿化的短工,一天收入50元钱,现在儿子的医疗费没有了着落,她晚上又去了附近的一家服装厂上夜班,加工一件衣服可以收入3元钱。

谈起儿子的病及后续的治疗费,55岁的母亲白女士止不住泪流满面,她丈夫已在10年前因病去世,家里所有的重担就一个人扛着。

12月10日上午,通过监护室的电话,占飞告诉记者,他会坚强地活下去,只有这样,才能给弟弟做个表率。因为他知道,只要当过兵就是一个顶天立地的男子汉。

母亲很无奈,目光里满是呆滞:“拿什么拯救你,我的儿子!”作为母亲不能眼看着儿子就这样离去,她能有的只有爱;可有时候,一个人的爱在生命面前却显得有些无力。

夕阳红记者团  
高敏 常岭

### “乐龄学堂”乐陶陶

听说绿城社工服务站开办了乐龄学堂,记者赶赴采访。这天是周六,乐龄学堂的计算机课在金水区南阳路二小上课。记者看到,一个标准的计算机教室座无虚席。志愿者雨佳老师刚刚讲完如何建立文件夹和保存文件。黑板上写着:“我想对你说”。原来这是雨佳老师给大家布置的作业题,让大家写几句话后,保存在刚建立的文件夹里。铁道警察学院青年志愿者协会的同学们一对一地辅导学员们进行操作。学员们个个鹤发童颜,年龄在50~70岁。只见他们全神贯注,熟练地运用鼠标,认真地在

电脑上打字。

已70岁的刘俊玲是乐龄学堂的班长。据她介绍,“乐龄”是对60岁以上年龄段的别称,此词语最早源于新加坡等地。“乐龄”所表达的意义就是开心、惬意、潇洒,幸福、享受等。因为人生至此,养儿育女的许多烦恼没有了,紧张的工作搁下了,生命出现前所未有的自由、轻松感;而绿城社工服务站的乐龄学堂就是为这个群体建立的免费学习平台。乐龄学堂不仅有计算机课,还有英语课、声乐课、诗词欣赏课。

夕阳红记者团 霍淑珍

### 老有所学 老有所乐

12月11日,郑州市老干部大学的学员们在学校6楼礼堂欢聚,大家精心准备、交流展示了一年来的学习成果,向校领导进行汇报。

交流展示的有声乐曲目类:京剧、豫剧、独唱、大合唱;

器乐类:古筝、二胡、葫芦丝;舞蹈类:民族舞、古典舞、拉丁舞;其他类:瑜伽、太极拳、木兰扇;还有中医保健、食疗养生、易经、计算机、书法、绘画、摄影等。

夕阳红记者团 徐智慧

图说

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

我们的  
价值观



舞阳王文浩作

图说

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

我们的  
价值观



舞阳任明兆作

“讲文明·树新风”公益广告